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Δελτίο Τύπου 

 
Στο Αρκαλοχώρι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας – Ευρεία σύσκεψη με έμφαση στα θέματα 

στέγασης των πληγέντων 
 

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2021 

Στο Αρκαλοχώρι της Κρήτης που επλήγη από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου μετέβη 
σήμερα το πρωί ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος 
Στυλιανίδης, μαζί με τον Υφυπουργό, Ευάγγελο Τουρνά, όπου πραγματοποιήθηκε 
ευρεία σύσκεψη με στόχο τη νεότερη αποτίμηση της κατάστασης, με αιχμή τα 
θέματα στέγασης των πληγέντων.  

Κατά  τη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στο Συντονιστικό Κέντρο που έχει στηθεί 
στην περιοχή με τη συμμετοχή του Περιφερειάρχη Κρήτης, Σταύρου Αρναουτάκη, 
του Δημάρχου Μινώα Πεδιάδας, Εμμανουήλ Φραγκάκη, του Περιφερειακού 
Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κρήτης, Αρχιπύραρχου Δημοσθένη 
Μπουντουράκη, εκπροσώπων όλων των εμπλεκομένων φορέων και του Ερυθρού 
Σταύρου, παρουσία και του Υφυπουργού Αθλητισμού και βουλευτή Ηρακλείου, 
Λευτέρη Αυγενάκη, συζητήθηκε μεταξύ άλλων η διαδικασία για την εγκατάσταση 
των οικίσκων όπου θα φιλοξενηθούν πληγέντες.  

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Στυλιανίδης ενημέρωσε 
ότι οι πρώτοι 35 οικίσκοι που διαθέτει το Υπουργείο Υποδομών φτάνουν στην 
περιοχή μέχρι αύριο και οι 15 υποδομές που θα χρησιμοποιηθούν ως σχολικές 
αίθουσες τις επόμενες ημέρες.  

Όπως επισημάνθηκε, πρώτιστο μέλημα είναι να αποφύγουν οι κάτοικοι το κρύο και 
τη βροχή και να αποκατασταθεί η ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία για τους 
μαθητές, με όρους όμως ασφάλειας όπως υπογράμμισε ο κ. Στυλιανίδης.   

Στις δηλώσεις του, ο Υπουργός εξήρε το έργο που επιτελούν στην περιοχή οι τοπικοί 
φορείς και οι εθελοντές, τους οποίους και ευχαρίστησε.  

«Λίγες μέρες μετά τη σοβαρή φυσική καταστροφή που είχαμε στο Αρκαλοχώρι και τη 
γύρω περιοχή και την επίσκεψη του Πρωθυπουργού με το κυβερνητικό επιτελείο, 
είμαστε πάλι εδώ για να γίνει μία νέα κατόπτευση και αυτοψία, σε συνεργασία με 
τους τοπικούς φορείς, την Περιφέρεια, τον Δήμο και όλες αυτές τις εξαίρετες 
υπηρεσίες οι οποίες έχουν κάνει ένα εκπληκτικό έργο. Το λέω εκ της διεθνούς 
εμπειρίας μου, δεν θέλω να περιαυτολογήσω αλλά έχοντας αυτή την εμπειρία σας 
λέω ότι αυτό που συμβαίνει στην περιοχή, η συνεργασία όλων των φορέων, 
εθελοντών, τοπικών υπηρεσιών  είναι μία εξαιρετική δουλειά» δήλωσε ο Υπουργός 
και πρόσθεσε: «Φτάσαμε στο σημείο, μετά από μία τέτοια καταστροφή, όπου η 
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πλειοψηφία του πληθυσμού δεν μπορούν να μείνουν στα σπίτια τους, να μπορούμε 
σήμερα να πούμε ότι υπάρχουν όλες οι δυνατές επιλογές έτσι ώστε τις επόμενες 
τρεις, τέσσερις, πέντε μέρες, εάν κάποιος το επιθυμεί, να μην μείνει σε σκηνή. Το 
λέμε ανοιχτά, είναι θέμα βούλησης του καθενός να μην μείνει στη σκηνή. Εμείς δεν 
θέλουμε να υπάρξουν άνθρωποι που θα μείνουν στις σκηνές, λόγω του ότι θα 
αλλάξουν οι καιρικές συνθήκες και αντιλαμβάνεστε ότι θα δημιουργηθούν 
περισσότερα προβλήματα. Την ίδια στιγμή, βρήκαμε μία εκπληκτική διαδικασία 
σίτισης που λειτουργεί σε καθημερινή βάση και ευχαριστούμε όσους είναι οι βασικοί 
συντελεστές. Και είναι πολλοί. Τους ευχαριστώ από καρδιάς, γιατί είδα μία τέτοια 
πρόθεση προσφοράς και συνεισφοράς που με εντυπωσιάζει και με συγκινεί ως 
άνθρωπο. Σας το λέω με όλη μου την ειλικρίνεια».  

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας απάντησε σε 
ερωτήματα δημοσιογράφων:  

Δημοσιογράφος: Κύριε Υπουργέ, πάμε λίγο στον οδικό χάρτη, στα πρώτα βήματα 
χαρτογράφησης αυτών των κινήσεων, γιατί ο κόσμος θέλει κάποια συγκεκριμένα 
πράγματα.  

Χρ. Στυλιανίδης: Λοιπόν, συγκεκριμένα πράγματα. Είπαμε ότι έχει παραχωρηθεί 
στέγη σε όλους από την πρώτη στιγμή. Στήθηκαν οι σκηνές, με κάποιες ελλείψεις, 
δυσκολίες, αλλά μετά την πρώτη-δεύτερη μέρα, δεν υπήρξε κανένα πρόβλημα σε ό,τι 
αφορά την παροχή στέγης σε όλους. Σιγά σιγά βρήκαμε νέες επιλογές, ξενοδοχεία, 
διαμερίσματα, αθλητικά κέντρα. Λύσαμε το πρόβλημα του φαγητού από το πρώτο 
βράδυ και τώρα είμαστε στη διαδικασία του να προσφέρουμε οικίσκους στις 
οικογένειες που θα θελήσουν, που δεν θα μείνουν στα διαμερίσματα, που δεν θα 
μείνουν στα αθλητικά κέντρα. Έρχονται ή απόψε ή αύριο το βράδυ οι πρώτοι 35 
οικίσκοι. Πρέπει όμως να δημιουργηθούν υποδομές εδώ. Υπάρχει μία συζήτηση των 
τεχνικών υπηρεσιών και του Δήμου και της Περιφέρειας για να μην έχουμε 
προβλήματα αν έχουμε βροχή, γιατί αντιλαμβάνεστε ότι οι υποδομές αυτές πρέπει 
να έχουν και την έγκριση των τεχνικών. Δηλαδή, δεν θα θελήσουμε να βάλουμε 
κάπου αυτές τις υποδομές που θα λειτουργήσουν ως σπίτια και ως σχολεία, που 
ενδεχομένως να μπουν εδώ έξω, δίχως να υπάρχει η υπογραφή του μηχανικού ότι 
αυτές οι υποδομές θα αντέξουν σε βροχή ή δεν θα δημιουργηθούν άλλα προβλήματα. 
Οι 15 υποδομές που θα λειτουργήσουν ως σχολεία θα έρθουν τις επόμενες μέρες. 
Οι αυτοψίες συνεχίζονται. Υπολογίζουμε με βάση τις τεχνικές υπηρεσίες ότι σε μία 
εβδομάδα ολοκληρώνεται η πρωτοβάθμια αυτοψία, που σημαίνει ότι θα ξέρουμε. 
Βέβαια, όλα αυτά εξαρτώνται και από τη σεισμική ακολουθία, η οποία ευτυχώς έχει 
μειωθεί. Οι σεισμολόγοι σύμβουλοί μας παρακολουθούν το φαινόμενο και θα μας 
πουν πότε ακριβώς θα μπορέσουν οι τεχνικοί, οι μηχανικοί να μπουν στη 
δευτεροβάθμια αυτοψία. Το μόνο που θα έλεγα είναι ότι θα συνεχίσουμε αυτή την 
εξαιρετική συνεργασία με όλους τους φορείς έτσι ώστε να μπορέσουμε να δώσουμε 
σε αυτούς τους ανθρώπους μία στέγη οικογενειακή για να ξεχειμωνιάσουν μέχρι να 
ξεκινήσουν οι επισκευές.  

Δημοσιογράφος: Από τα λίγα που ακούσαμε από τη σύσκεψη, κύριε Υπουργέ, σας 
ακούσαμε να λέτε ότι η κύρια στόχευση είναι οι άνθρωποι να επιστρέψουν όσο το 
δυνατόν συντομότερα στα σπίτια τους και ότι ανοίγει το gov.gr προκειμένου -να το 
ξεκαθαρίσουμε- να αποκατασταθούν κάποιες υλικές βλάβες, όχι ότι θα γυρίσουν οι 
άνθρωποι στα σπίτια τους από τη μία μέρα στην άλλη, έτσι; Μπορεί αυτή να είναι η 
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μακροπρόθεσμη στόχευση, αλλά σε αυτή τη φάση δεν μπορούμε να μιλάμε γι’ αυτό, 
άμεσα τουλάχιστον, έτσι; 

Χρ. Στυλιανίδης: Αν θυμάστε, από την προηγούμενη εβδομάδα που ήταν εδώ και ο 
Υφυπουργός, ο κύριος Τριαντόπουλος, που είναι υπεύθυνος για τα θέματα της 
στεγαστικής συνδρομής και της άμεσης παραχώρησης κρατικής αρωγής, έχουν όλα 
αυτά επεξηγηθεί. Αύριο πιθανότατα ανοίγει η πλατφόρμα για να μπορέσει ο κόσμος, 
με τη βοήθεια των υπηρεσιών -θα έρθουν και ειδικά laptop, ειδικά tablet εδώ- να 
μπει και να καταχωρίσει σε ποια κατηγορία ανήκει, ακόμη κι αν δεν έχει ολοκληρωθεί 
η αυτοψία. Και αυτό δείχνει μία εμπιστοσύνη του κράτους προς τον πολίτη, που 
είναι πολύ σημαντικό κατά την άποψή μου, συμβαίνει ίσως για πρώτη φορά και μία 
τέτοια εμπιστοσύνη δείχνει ότι αρχίζει να οικοδομείται μία νέα σχέση κράτους-
πολίτη. 

Μετά το πέρας της σύσκεψης και των δηλώσεων, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας κ. Στυλιανίδης και ο Υφυπουργός κ. Τουρνάς επισκέφθηκαν 
όλες τις δομές φιλοξενίας και σίτισης των πληγέντων και συνομίλησαν με 
κατοίκους και εθελοντές. 
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